

Дисциплина История, домашнее задание на период с 23 по 28 марта 2020 года

Преподаватель Бурова Елена Васильевна. Адрес электронной почты преподавателя для отправления готового д/з: opra2@yandex.ru

Домашнее задание для группы №11, №12, №13, №14

Тема №79. Социальные последствия промышленной революции. Индустриальное общество. Практическое занятие.

Цель: изучить основные черты экономического развития ведущих стран Западной Европы и их социальные последствия; рассмотреть понятийный аппарат темы; установить причинно-следственные связи между явлениями и историческими процессами.

Материально-техническое оснащение: учебник, тетрадь, историческая карта, ПК с интернет-ресурсом,

Литература: учебник: История для профессий и специальностей технического, естественно-научного, социально-экономического профилей : учебник для нач. и сред. проф. образования : в 2 ч. Ч. 2 / В. В. Артемов, Ю. Н. Лубченков. — М. : Издательский центр «Академия», 2014. — 304 с.

Задание 1. Продолжите своими словами:

Промышленный переворот – это ...

Задание 2. Определите тезисно положение рабочего класса промышленных стран.

Задание 3. На чем основываются социалистические учения? Кто такие утописты?

Кратко охарактеризуйте учение К. Маркса и Ф. Энгельса.

Задание 4. Социалистические организации в странах Европы. (Дать определение понятиям: рабочее движение, забастовка, Интернационал)

Задание №5

По обеим сторонам дороги и до затянутого мглой горизонта фабричные трубы, теснившиеся одна к другой в том удручающем однообразии, которое так пугает нас в тяжелых снах, извергали в небо клубы смрадного дыма, затемняли божий свет и отравляли воздух этих печальных мест. Справа и слева, еле прикрытые сбитыми наспех досками или полусгнившим навесом, какие-то странные машины вертелись и корчились среди куч золы, будто живые существа под пыткой, лязгали цепями, сотрясали землю своими судорогами и время от времени пронзительно вскрикивали, словно не стерпев муки. Кое-где попадались закопченные, вросшие в землю лачуги — без крыши, с выбитыми

стеклами, подпертые со всех сторон досками с соседних развалин и все-таки служившие людям жильем. Мужчины, женщины и дети, жалкие, одетые в отрепья, работали около машин, подкидывали уголь в их топки, просили милостыню на дороге или же хмуро озирались по сторонам, стоя на пороге своих жилищ, лишенных даже дверей. А за лачугами снова появлялись машины, не уступавшие яростью дикому зверю, и снова начинался скрежет и вихрь движения, а впереди нескончаемой вереницей высились кирпичные трубы, которые все так же изрыгали черный дым, губя все живое, заслоняя солнце и плотной темной тучей окутывая этот кромешный ад.

ВОПРОСЫ К ДОКУМЕНТУ

- 1. Каковы были последствия промышленного переворота для рабочих?**
- 2. Было ли, на ваш взгляд, подобное положение рабочих неизбежным?**